

Ziua Marinei și Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului! Program!

Mare sărbătoare la malul mării!



În premieră, anul acesta, Forțele Navale Române organizează Ziua Marinei Române în șapte orașe din țară, anunță Statul Major al Forțelor Navale.

Exercițiul Naval Forțele Navale Române 18, cel mai mare spectacol naval al anului, este programat miercuri, 15 august, între orele 10.00-12.30, la Constanța, Mangalia, Brăila și Tulcea. Activitățile specifice vor continua, între orele 13.00-15.00, în Portul Tomis din Constanța, unde marinarii militari vor organiza jocuri și concursuri tradiționale marinărești. Ziua se va încheia cu concertul Muzicii Militare a Forțelor Navale, susținut pe faleza din Constanța, începând cu ora 20.00, iar marinarii militari se vor retrage cu torțe, în intervalul orar 21.00-23.00, în orașele Constanța și Mangalia.

Istoria sărbătorii naționale

Ziua Marinei a fost declarată zi de Sărbătoare Națională și oficializată la data de 15 august 1902. Atunci, din dorința de a atrage turiști, primarul Constanței, Cristea Georgescu, îi anunța pe primarii din reședințele de județ din toată țara: „Cu ocazia serbării Sfintei Maria, patroana Marinei, în apele Constanței și pe uscat se organizează niște serbări demne de văzut, precum regate, alergări, corabia Argonauților și altele”.

Tot atunci, la bordul crucișătorului „Elisabeta” a avut loc o slujbă de Te Deum la care a luat parte și ministrul de Război, Dimitrie A. Sturdza.

Din an în an serbările au sporit în amploare și semnificații, astfel că adeseori Ziua Marinei a fost pusă sub înalt patronaj al oficialităților de stat, precum Regina Elisabeta, Regele Carol al II-lea sau Ministerul Apărării Naționale.

Perioada anilor 1960-1990 a fost una neagră în istoria Zilei Marinei, prin politizarea și accentul propagandistic al evenimentului, în detrimentul încărcăturii spirituale, motiv pentru care a fost despărțită de sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului.

Revenirea la tradiție s-a petrecut în 1990, iar în anul 2004, prin Legea 328, ziua de 15 august a fost reinstituată drept Ziua Marinei Române.

Porți deschise la Muzeul Marinei

Cu prilejul acestei sărbători, Muzeul Național al Marinei Române propune publicului un program de activități intens, care se potrivește tuturor vârstelor. În primul rând, iubitorii de artă vor putea participa la nu mai puțin de trei vernisaje: „Marea în culori pe pânză”, semnată de Alexandru Ghinea, membru al Asociației Artiștilor Dobrogei, în Salonul expozițional „Comandor Dimitrie Știubei”, „Introspecție cromatică”, expoziție semnată Mircea Popițiu, în Salonul expozițional „Clio” și „Porți albastre”, în care expun membre ale Atelierului „Comandor Val Donici” (Careul Doamnelor din Liga Navală Română).

Împătimitii sportului cunoscut sub numele de Modelism sunt invitați la deschiderea celei de-a IV-a ediții a Expoziției-concurs de modelism „CUPA TOMIS”. Timp de șapte zile, vizitatorii pot admira modele de nave, de aparate de zbor, blindate și vehicule militare, figurine, instantanee și diorame, precum și modelele feroviare interconectate și machetele de locomotive. De asemenea, se vor organiza work-shop-uri de asamblare machete navale și de aviație și ateliere de măiestrie (matelotaj, împletituri, noduri și brățări din saulă). Și pentru a veni cu totul în slujba vizitatorului, miercuri, 15 august, Muzeul Național al Marinei Române va organiza din nou Ziua Porților Deschise, cu alte cuvinte, veți putea vizita gratuit expoziția permanentă și expozițiile temporare găzduite în această perioadă, între orele 9.00-16.00.

Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului - Ziua Marinei Române! Program!

Pe 15 august, Biserica Ortodoxă prăznuiește Adormirea Maicii Domnului, sărbătoare ce are o importanță aparte pentru locuitorii orașului de la malul Mării Negre, fiind și Ziua Marinei Române. Cu acest prilej, IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, va avea următorul program: Marți, 14 august: ora 8.30, ceremonial religios de pomenire a eroilor marinari la Monumentul Marinariilor de pe Faleză Constanța; ora 17.00, slujba Vecerniei la biserica „Adormirea Maicii Domnului II” din Constanța (zona Dacia); ora 19.00, slujba Vecerniei la biserica „Adormirea Maicii Domnului I” (zona Tomis mall) din Constanța; ora 22.00, slujba Prohodului Maicii Domnului la mănăstirea „Adormirea Maicii Domnului” din apropierea localității 23 August. Tot aici, la miezul nopții, va săvârși Sfânta Liturghie.

Miercuri, 15 august: ora 10.00, slujba de Te Deum pe Faleză constănțeană, din apropierea Comandamentului Marinei Militare, apoi va participa la manifestările dedicate Zilei Marinei; ora 11.00, Taina Sfântului Botez pentru 5 copii instituționalizați, la biserica „Adormirea Maicii Domnului” din localitatea Cumpăna.

Adormirea Maicii Domnului

Praznicul Adormirii Maicii Domnului reprezintă momentul în care Maica

Domnului trece din viața pământească la cea cerească, eveniment ilustrat de cântările Bisericii: „Mutatu-te-ai la Viață, fiind Maica Vieții”. Despre Adormirea Maicii Domnului nu sunt consemnate informații în Sfintele Evanghelii, ci doar în Sfânta Tradiție a Bisericii. Conform acesteia, Arhanghelul Gavriil i-a adus Maicii Domnului vestea că misiunea sa pe pământ se încheie, iar aceasta a mers în Grădina Ghetsimani și s-a rugat. Întorcându-se acasă, și-a luat rămas bun de la cei apropiați. Toți apostolii, în afara Sfântului Apostol Toma, au fost prezenți la înmormântare.

A doua zi de la înmormântare a sosit și Sf. Ap. Toma, care a vrut să vadă

pentru ultima dată trupul Fecioarei, dar, când mormântul a fost deschis, trupul Preasfintei nu mai era acolo, fiind mutat de către Fiul ei în Împărăția Cerurilor, tradiție intrată și în iconografia sărbătorii, care îl înfățișează pe Hristos ținând în brațe o pruncă înfășată în alb.

Cea mai veche atestare documentară a praznicului Adormirii Maicii Domnului este din Siria, în secolul V. Locul originar al sărbătorii este Ierusalimul, unde se sărbătorește anual sfârșitul unei biserici ridicate între Ierusalim și Betleem, în apropierea unui loc unde Fecioara Maria ar fi poposit înainte de nașterea Domnului. Generalizarea sărbătorii a avut loc în secolele VI-VII, când împăratul bizantin Mauriciu a rezidit Biserica Maicii Domnului din grădina Ghetsimani și a fixat data praznicului la 15 august.

Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului a fost declarată zi de sărbătoare legală, în anul 2008.

Ziua Marinei

Declarată Zi de Sărbătoare Națională, a fost oficializată la 15 august 1902. Atunci, din dorința de a atrage turiști, primarul Constanței, Cristea Georgescu, îi anunța pe primarii din reședințele de județ din toată țara: „cu ocazia serbării Sfintei Maria, patroana Marinei, în apele Constanței și pe uscat se organizează niște serbări demne de văzut, precum regate, alergări, corabia Argonauților și altele”. Tot atunci, la bordul crucișătorului „Elisabeta” a avut loc o slujbă de Te Deum la care a luat parte și ministrul de Război, Dimitrie A. Sturdza. Din an în an, serbările au sporit în amploare și semnificații, astfel că adeseori Ziua Marinei a fost pusă sub înalt patronaj al oficialităților de stat, precum Regina Elisabeta, Regele Carol al II-lea sau Ministerul Apărării Naționale. Perioada anilor 1960-1990 a fost una neagră în istoria Zilei Marinei, prin politizarea și accentul propagandistic al evenimentului, în detrimentul încărcăturii spirituale, motiv pentru care a fost despărțită de sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului. Revenirea la tradiție s-a petrecut în 1990, iar în anul 2004, prin Legea 328, ziua de 15 august a fost reinstituată drept Ziua Marinei Române.

Simona Halep: „Am fost puțin nebună pe teren”

Tenismena constănțeană Simona Halep (locul 1 WTA) a învins-o pe Sloane Stephens (SUA, locul 3 WTA), duminică seară, în finala turneului de categorie Premier 5 de la Montreal, obținând pentru a doua oară trofeul la Rogers Cup. Victoria din ultimul act, scor 7-6 (6/8), 3-6, 6-4, a fost obținută la capătul unui duel extrem de echilibrat, în care ambele tenismene au luptat pentru câștigarea turneului. Halep a fost extrem de bucurătoare la finalul partidei, recunoscând că oboseala acumulată a fost încă un obstacol în drumul spre victoria finală: „Este un sentiment plăcut să vorbesc din nou din postura de câștigătoare la Montreal. Simt că am atins cel mai bun nivel al meu, chiar dacă nu m-am simțit bine de la început. Mă simțeam foarte obosită, dar am luptat din greu. Am fost puțin nebună pe teren, îmi cer scuze, poate a fost din cauza căldurii. Îmi pare rău, Darren, dar îți mulțumesc pentru munca pe care o depuneți cu mine, sper să mai vină și alte trofee. Mulțumesc organizatorilor, mă simt bine mereu aici în Montreal”.

Pentru succesul de la Rogers Cup, Halep va primi un cec în valoare de 519.480 de dolari și 900 de puncte WTA, iar în această săptămână va evolua la turneul de categorie Premier 5 de la Cincinnati.

La finalul partidei de la Montreal, Halep s-a arătat dezamăgită de modul în care unii dintre fanii români care au fost prezenți în tribune s-au manifestat. Halep a fost nemulțumită după ce aceștia au scandat mesaje anti-PSD în timpul jocului, iar la festivitatea de premiere a declarat că astfel de manifestări nu își au locul în timpul competițiilor sportive.

Ocupanta primului loc în clasamentul WTA pentru a 41-a săptămână consecutiv nu este de acord cu programarea partidelor la turneele importante, care obligă sportivele să dispute meciuri în fiecare zi, liderul ierarhiei mondiale considerând că între două jocuri ale unei tenismene să existe o zi liberă.

Presă internațională a remarcat succesul Simonei de la Montreal, după o finală extrem de spectaculoasă, la capătul unui „thriller” de trei seturi. „Halep nu moare niciodată, Stephens se înclină din nou”, a titrat „Tennis World Italia”. „Simona Halep cucerește Montrealul”, a notat „Gazzetta dello Sport”, în timp ce site-ul WTA a scris că „Halep a supraviețuit unei lupte istovitoare pentru a se impune la Montreal”.

Simona Halep a câștigat al 18-lea turneu din carieră la simplu și al treilea în acest an, după Shenzhen și Roland Garros. (A.L.)

ANPC: Controale pe litoral. Ce s-a descoperit?

În perioada 29 iunie - 3 august 2018, comisarii Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor (ANPC) care își desfășoară activitatea în cadrul structurii pentru protecția consumatorilor „Comandament Litoral 2018”, au controlat 313 de operatori economici, la 261 dintre aceștia constându-se abateri de la prevederile legale în vigoare.

Au fost verificate 224 de unități de alimentație publică (restaurante, terase, pizzerii, baruri), 44 unități de cazare de tip: hotel, căsuțe camping, vile, 31 de unități de comercializare a produselor alimentare și 14 unități care comercializează produse nealimentare.

Au fost aplicate 211 de amenzi în valoare de 1.368.000 lei și 180 de avertismente.

Ca urmare a deficiențelor constatate, au fost dispuse următoarele măsuri: au fost oprite definitiv de la comercializare și retrase, produse în valoare de 119.189 lei; a fost dispusă măsura de oprire temporară a prestării serviciilor la 60 operatori economici; au fost oprite temporar de la comercializare produse în valoare de 2.501 lei, potrivit ANPC.